

Поздравление главы города

ДЕРЗАЙТЕ ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

Дорогие друзья!
Завтра в России мы будем отмечать День молодежи.

Именно молодежи всегда доверяли самое трудное — осваивать новые земли, возводить новые города, строить дороги и покорять космос. Молодежь всегда отличалась умением быстро познавать новое, искать более совершенное и передовое. В последнее время в политике замечен приток молодых лидеров. Именно за молодыми — будущее нашей страны. Хочу пожелать нашей молодежи новых дерзанных планов, осуществления всего задуманного. Учитесь, трудитесь, пытайтесь познать мир, он перед вами. Каким вы его сделаете в будущем, таким он и останется нашим потомком.

С праздником, молодежь!
Глава города Пятигорска Лев ТРАВНЕВ.

ПО ДОГОВОРУ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИТАРНЫМ АВИАПРЕДПРИЯТИЕМ «КАВМИНВОДИАВИА» «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ДОСТАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ, ЕКАТЕРИНБУРГ, КАЛИНИНГРАД, КРАСНОЯРСК, МУРМАНСК, НИЖНИЙ НОВГОРОД, НИЖНЕВАРТОВСК, НОСОБИНСК, НОРИЛЬСК, НОВЕГОРСК, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, САМАРА, СУРГУТ, УФУ, НЕФТЕЮАНСК, ХАБАРОВСК, ЧИТУ, ЧЕЛЯБИНСК, АКТАУ, КИШИНЕВ, МЮНХЕН, СТАМБУЛ, САЛОНКИ, ТЕЛЬ-АВИВ, АФИНЫ, ЛАРНАКУ, АЛЕППО И ДРУГИЕ ГОРОДА.



Прощание со школой

Вроде бы, обычный летний денек, но как неузнаваемо преобразились вчерашние школьники. Девушки, словно феи и прекрасные принцессы, в этот день решили осветить блеском своей красоты маленький курортный городок. Яркие переливы шелковых и шифоновых тканей. Молодые люди тоже отличались от тех мальчишек, шумных и веселых, которыми были еще вчера. А лица, какие красивые лица! Что же произошло? Почему все так преобразилось? Выпускной бал всему причина — главное событие в жизни вчерашних школьников.

Ольга МАРТЫНОВА, наш корр.

ВСЯ ЖИЗНЬ ВПЕРЕДИ...

оценками. Невероятно трогательные слова звучали в этот день. Среди тех, кто обратился к ребятам с напутственным словом, был исполняющий обязанности заместителя руководителя администрации Пятигорска Геннадий Зайцев. От имени главы города Льва Травнева и руководителя администрации Пятигорска Олега Бондаренко он искренне поздравил всех медальстов с успешным окончанием школы и пожелал им доброй, светлой, счастливой дороги и исполнения мечты. «Куда бы вы ни поступили, в каком бы городе ни жили, помните, что город Пятигорск — лучший город на земле», — напутствовал ребят Геннадий Зайцев.

На сцену театра с волнением выходили теперь уже бывшие школьники, достижения выдающихся успехов не только в учебе, но и других видах деятельности — спорте, творчестве, научных исследованиях. Медали ребята получили из рук депутата Государственной Думы СК Сергея Фомина, и. о. заместителя руководителя администрации Пятигорска Геннадия Зайцева и начальника Управления образования администрации города Веры Вржачкой.

Поддержать своих детей приходили всем семейством. Лавры в этот день доставались не только медальстам, но и их родителям. Золотая медаль ребенка — это во многом их заслуга. Об этом упомянула в своей торжественной речи Вера Вржачка: «Сегодня, поздравляя каждого из вас с победой, хочется сказать, что истоки ваших успехов в значительной степени зависят от тех нравственных качеств, которые заложены вашей семьей. Помните, не каждый смог достичь высоких результатов, но имеет к

Актуальное интервью

Буквально несколько дней назад вся страна вспоминала о подвиге наших героических предков, вставших на защиту Отечества в военные сороковые. Однако и сегодня, в мирное время, есть объективная необходимость воспитывать людей, способных защитить страну. В Пятигорске есть богатые традиции по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Есть и люди, которые непосредственно заинтересованы в том, чтобы российские парни и оружие в руках держали могилы, и искренне любили свою страну, как это патристично ни звучало бы. Сегодня об этом мы беседуем с Валерием Гусовым, военным комиссаром объединенного военного комиссариата городов Пятигорска и Лермонтова.

Валерий ГУСОЕВ:

СЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ С НОВА СТАНОВИТСЯ ПРЕСТИЖНО

— Валерий Иосифович, как сложилась Ваша военная карьера?

— С детства у меня была мечта — стать летчиком. Но жизнь повернулась иначе. Я рос в селе Долинновка Ставропольского края, служил по обычному призывному-срочником. В армии понял — это мое. Поступил в Свердловское высшее военно-политическое училище. После окончания был направлен в десантно-штурмовой батальон Южной группы войск в Венгрии. Служил также в воздушно-десантной бригаде Закавказского военного округа, в 76-й Гвардейской дивизии в Пскове. В 1992 г. вернулся на Ставрополье и был назначен в военкомат Георгиевска, с 1995 г. почти десять лет проработал военным комиссаром Александровского района. А с 2005 года по решению аттестационной комиссии и Приказа МО РФ назначен военкомом городов Пятигорска и Лермонтова.

Приехав в Пятигорск, Вы уже были знакомы с особенностями курортного города с проблемами военкомата?

— Куда иду, и какие проблемы мне предстоит решать, я знал. Сложности были: Пятигорск — это не Александровский район. Город большой, молодежь несколько другого склада, в основном горожане заняты в бизнесе, так накладывает свой отпечаток. Пятигорск на тот момент не выполнял задачи по мобилизации, нужно было понять, почему сложилась такая ситуация. Но у меня был немалый опыт работы военным комиссаром. Да и перед трудностями человек военный никогда не пасует. Поставил себе конкретную цель — приехать сюда, разобраться и начать работу. Всегда руководствуюсь собственным девизом — при выполнении серьезного дела никаких особых условий ни для кого не должно быть. А вы делайте свое дело.

Существует расхожее мнение, что военкомат существует только для того, чтобы отправлять новобранцев на службу. Каковы ваши задачи?

— Мобилизация — главная задача военкомата. Призыв, учет военнообязанных, работа с допризывной молодежью — все это, безусловно, важно. Но что будет защищать город, край, страну, если вдруг война? Что касается призыва, в Пятигорске проблемы есть, как и везде. Но и они разрешимы. Я начал служить в военко-

мате в начале 90-х и могу сравнить нынешнюю ситуацию с той, какая была десяток лет назад. Тогда не пойти в армию было своего рода героизмом. Сейчас же все меняется коренным образом. Открыто и прямо могу сказать — все зависит от высшей власти. Если при Борисе Николаевиче армия с трудом выживала (и она выжила за счет сильного офицерского корпуса), несмотря на то, что шла бессмысленная война в Чечне, то сейчас она воспряла духом. Нынешний президент уделяет Российской армии много внимания, служить Отечеству снова становится престижно. Надеюсь, так будет и дальше.

Как Вы считаете, многие ли молодые люди на вопрос «Как вы поступите, если завтра война?» отвечают: «Буду защищать родину»?

— Сложно говорить обо всей призывной молодежи. Но знаю, даже в самые трудные для армии годы наши солдаты и офицеры совершали подвиги. Наверное, это у нашего народа в крови, в генах стоять за своего боевого командира, за свою страну. К счастью, у нас нет такого, как в американской армии: не выдали кока-колы — не пошли в наступление. Возможно, традиции в наших Вооруженных силах сохранились благодаря сильнейшей пропаганде еще в советские годы, которая оставила мощное воздействие и во время упадка. Считаю, и сегодня говорить о необходимости службы, о воинском долге каждого перед своей страной необходимо. И в армии, и в обществе.

И все-таки, каковы нынешние тенденции? Число желающих пройти службу увеличивается?

— Дело в том, что сейчас внимание к армии со стороны власти возросло. Естественно, и само общество поменяло взгляды на службу, и призывники идут служить более охотно. Есть случаи, что просят в армию даже те, кто по здоровью не проходит. Почему? Сегодня многие структуры не принимают на работу тех, кто не прошел военную школу жизни. Считаю, что это правильно. Кстати, и у той самой Америки есть чему поучиться. Заметьте, там не может стать президентом тот, кто не отслужил. А у нас? Нечего скрывать — Горбачев в армии не был, да и еще целый ряд товарищей.

Официально

ЗАКЛЮЧЕНИЕ КОМИССИИ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО РАССМОТРЕНИЮ ПРОЕКТА ПЛАНИРОВКИ ЖИЛОГО МИКРОРАЙОНА ЗАПАДНЫЙ И 5-6 МИКРОРАЙОНОВ НОВОПЯТИГОРСКОГО ЖИЛОГО РАЙОНА ОТ 20.06.2007 г.

На основании распоряжения руководителя администрации города от 18.05.2007 г. № 62-р принято решение о подготовке в установленном порядке документации по планировке территории микрорайона Западный Краснослободского жилого района и 5-6 микрорайонов Новопятигорского жилого района. В соответствии с требованиями ст. 46 Градостроительного кодекса РФ, решением Думы города Пятигорска от 25.01.2007 г. № 07-10 ГД «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования город-курорт Пятигорск по проектам документов в области градостроительной деятельности» и постановлением главы города Пятигорска от 25.05.2007 г. № 14-П «О назначении публичных слушаний по проекту планировки жилого района Западный и 5-6 микрорайонов Новопятигорского жилого района» проведены публичные слушания по вышеуказанному вопросу. Объявление о проведении публичных слушаний было опубликовано в газете «Пятигорская правда» (от 26.05.2007 г. № 57). Председатель аттестационной комиссии по проекту планировки жилого микрорайона Западный и 5-6 микрорайонов Новопятигорского жилого района.

В публичных слушаниях приняли участие участники публичных слушаний и присутствующие граждане. Зарегистрировалось участников публичных слушаний три человека, из них выступили три человека. Представители аттестационной комиссии констатируют, что все выступающие положительно оценили представленные проекты планировки жилого микрорайона Западный и 5-6 микрорайонов Новопятигорского жилого района.

Письменно представлены предложения ЗАО совхоз «Декоративные культуры» рассмотреть вопросы изменения прокладки дорог и коммуникаций, проходящих через Лермонтовский питомник совхоза в микрорайоне Западный. Кроме того, Комиссией были высказаны следующие предложения:

— в микрорайоне Западный рассмотреть возможность прокладки троллейбусных линий (весь жилой район) для улучшения обеспечения транспортной связи жилых районов с общественными центрами;

— в связи с недостаточным обеспечением в целом Новопятигорского жилого района объектами детских дошкольных учреждений предусмотреть в 5-6 микрорайонах либо увеличение вместимости проектируемых детских дошкольных учреждений, либо увеличение их количества.

Председатель комиссии О. А. Маркелов. Зам. председателя комиссии С. В. Чайко. Секретарь Комиссии А. А. Шишко. Члены Комиссии: М. С. Бондаренко, А. Е. Гребенников, А. К. Давыдов, В. И. Зубонко, Э. А. Крайчикова, М. Михайлова, Д. М. Маркарян, И. А. Новикова.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ, наш корр.

Визит на стройплощадку

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ — ШАГ В БУДУЩЕЕ

Если город, взметнув стрелы подземных кранов, одет в строительные леса — первый признак того, что он уверен в будущем и живет для своих людей. Сегодня в Пятигорске осваивается ряд площадок, где возводятся многоквартирные дома. Здесь готовки к внедрению необычных задумок в отношении целей улиц и районов. Идет разработка проектов, где колорит курорта и историческая архитектура сочетаются с современными тенденциями и новыми идеями. Убедиться в этом оказалось несложно, стоило лишь шагнуть границы стройплощадки комплекса «Серебряная панорама» ЗАО строительного объединения «Аксон-Н» — одной из крупнейших строительных компаний Кавминвод. Именно сюда навести визит депутаты Думы города с целью ознакомиться с самыми современными строительными технологиями.

НА ВЕРХНЕЙ площадке, примыкающей к пр. Калинина, двенадцатизатяжки уже взметнулись вывесы. Еще немного, и будет сделан последний штрих, подчеркивающий изысканность и грациозность зданий. А пока заканчивается возведение торгово-офисного центра, который воднони солет три блока жилых домов. Концепция новой застройки привлекательна тем, что представляет собой автономный микрорайон, где будет все необходимое для комфортного проживания, крытые двухъярусные стоянки, места для отдыха. Пока в Пятигорске это единственные монолитные дома, где показатели сейсмичности и теплопроводности на порядок выше. Казалось, чего ожидать от бетона и арматуры, используемых при строительстве. Но... навесной вентилируемый фасад имеет преимущество для дополнительной теплоизоляции, уменьшает влагосодержание стен. В летнюю жару такая конструкция препятствует проникновению тепла через стены в помещения, а зимой фасадная облицовка защищает от мороза и ветра, воздушный же зазор выполняет функции дополнительного утеплителя. Генеральный директор подрядной организации ЗАО «Контур-Строй-Трест» Георгий Хаджиниди убежден, что на Кавминводах еще нет ни одного дома, построенного с применением вентилируемого фасада. Ряд интересных решений воплощен в отношении перегородок — в этих домах жильцы не будут жаловаться на некачественные стяжки. Простор для маневра дает мелкоштучная опалубка немецкой фирмы.

Посещение квартир «Серебряной панорамы» произвело не меньшее впечатление от увиденного извне. Просторные комнаты, в которых много света и воздуха, повышенная комфортность и удобство их расположения, оригинально выполненные балконы.

— Мы стремимся возводить не только новостройки, но и предлагаем интересные проекты для решения проблем ветхого жилья, — поделился планами гендиректор ЗАО строительное объединение «Аксон-Н» Игорь Калинин, — готовим проектно-сметную документацию реконструкции зданий по ул. Гоголя, Дзержинского. Хотелось бы участвовать в федеральной программе, касающейся ветхого жилья, и национальных проектах.

Есть у компании интересные предложения о расширении Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова. Как председатель Общественного совета города, Игорь Калинин сообщил, что будет начато комплексное изучение состояния каждого исторического уголка Пятигорска с обозначением проблем и путей их решения.

В подтверждение этого был совершен экскурс по проектам застройки города, подготовленным ЗАО «Прогенд-институт архитектуры и градостроительства». Его гендиректор, депутат Думы Пятигорска Сергей Золотарев доходчиво очертил перспективы, ожидающие горожан. Около 200 тыс. кв. м нового жилья получит Пятигорск в результате застройки микрорайонов Западный и 5-6 в районе Подкумка. Появятся возможности для расселения жителей из ветхого жилья, поддержки молодых семей. Две площадки будут освоены в рамках создания особой экономической зоны, проектным институтом разработан план застройки района от нового Дома быта до автовокзала, где ветхий фонд давно требует переселения жильцов. Не собираются здесь дожидаться, когда начнут рушиться старые дома на ул. Пастухова, пр. 40 лет Октября, Калинина — на привнесение в порядок жилищного фонда тоже готовы необычные предложения. Непросто работать в старых городских кварталах, где непременно учитываются особенности прикладной архитектуры исторических зданий. Работники института ставят задачу восстановления художественной ценности объектов, развивая их колоннадами, беседками и т. д.

С такими темпами и качеством выполнения работ, какие сегодня демонстрирует ЗАО «Аксон-Н», самые дальние перспективы станут завтрашним днем. Оно успешно реализует не только коммерческие проекты, но и помогает муниципальным властям в создании особой городской ауры и развитии курортной среды.

НА СНИМКЕ: Сергей Золотарев демонстрирует проекты будущей застройки.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

РЕПОРТЕР ДИКУЕТ

Праздник молодежи

ЗАВТРА город, как и вся страна, отмечает День молодежи — праздник, охватывающий самые активные, целеустремленные силы нашего общества. В адрес газеты «Пятигорская правда» пришло поздравление от губернатора Ставропольского края Александра Черногорова, считающего юное поколение главным богатством края. Сегодня Ставрополье считается одним из центров возрождения трудового и патриотического воспитания. На подьеме проведен 33-й финал краевой военно-спортивной игры «Зарница». Наравняв свой потенциал движению ученических бригад. Ряд положительных решений подтвердил право отдельных команд на участие в конкурсе лучших в Вооруженных силах. Поздравительная телеграмма ко Дню молодежи поступила от председателя Комитета по физической культуре и спорту и делам молодежи ГД СК Сергея Фомина, который желает всем молодым пятигорчанам удачи в реализации планов, инициатив и энергии.

Соб. инф.

Слет юных земледельцев

ВЧЕРА в пионерском лагере «Солнечный» у подножия Машука открылся краевой слет производителей ученических бригад. В слете принимают участие молодые земледельцы Кавминводского региона из Предгорного, Георгиевского и Минераловодского районов. В программе соревнования молодых представителей массовых сельских профессий, анализ лучшего опыта ученических бригад. Подведение итогов слета планируется провести вечером 27 июня.

Анатолий ШЕВЧЕНКО.

Жилье — пострадавшим от паводка

ЕЩЕ свежа память о стихийном бедствии летом 2002 года. После выплаты компенсаций пострадавшим от паводка были получены многочисленные обращения граждан с просьбами провести обследование их жилья на предмет оценки причиненного ущерба. Ряд положительных судебных решений подтвердил право отдельных семей на безвозмездную субсидию. Правительство СК совместно с администрациями муниципалитетов провело дополнительное обследование пострадавшего жилья. В марте 2006 года Правительство Ставропольского края обратилось к Президенту РФ с просьбой выделить дополнительные денежные средства для обеспечения жильем граждан, пострадавших от паводка 2002 года. Министерство жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Ставропольского края сообщает о том, что в настоящее время сформированы и утверждены Правительством СК сводные дополнительные списки со-

гласованы в Министерстве регионального развития РФ и представлены в Министерство экономического развития РФ.

Проведен казачий круг

В СВЕТЛОГРАДЕ в центральном доме культуры прошел Отчетный круг Ставропольского казачьего отдела имени генерала Ермолова Ставропольского казачьего округа Терского казачьего войска. О проделанной работе отчитались атаман и члены правления отдела. Помимо этого проведен прием новых казачьих обществ в состав Ставропольского отдела СКО ТКВ.

Серебряная россыпь дарований

НА СТАВРОПОЛЬЕ идет подготовка краевого фестиваля детского художественного творчества «Серебряная россыпь дарований», проводимого в рамках седьмого конкурса программы «Новый день», организованной ОАО АКБ «Росбанк», детского фонда ООН. Ранее ставропольское краевое отделение Российского детского фонда представило на конкурс лучший в ЮФО проект, согласно которому будут проведены фестивали и смотры, выставки детских рисунков и фотографий, а также праздники национальных культур. Проведение фестиваля «Серебряная россыпь дарований» — один из пунктов этого проекта.

Пресс-служба губернатора СК.

Операция «Культура»

ДО ПЕРВОГО июля в крае проводится пожарно-профилактическая операция «Культура», в рамках которой пройдут мероприятия по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности в культурно-просветительских и зрелищных учреждениях Ставрополя. В ходе нынешней проверки единственными нарушениями, которое обнаружено инспекторами, является отсутствие огнезащитной обработки сгораемых конструкций зданий.

Соб. инф.

Искали и нашли...

В СУББОТУ в 02 часа 10 минут на КПМ отдельного батальона ДПС ГИБДД 1 ГУВД по Ставропольскому краю (г. Лермонтов), расположенном в с. Левомукуша Минераловодского района, сотрудниками батальона была остановлена для проверки автомашина ВА3-2105 с надписью «Такси», в которой находился пассажир, следовавший в Минеральные Воды, при проверке документов предъявлявший ксерокопии паспорта и водительского удостоверения. В ходе осмотра его личных вещей, находившихся в спортивной сумке в багажнике автомашины, были обнаружены два пакета с веществом серо-зеленого цвета. Данный гражданин — 40-летний житель Нефтекумского района был задержан и доставлен в УВД по Минераловодскому району, где для признательных показаний в совершенном преступлении. В результате проведенной экспертизы было установлено, что перевозимое вещество ни что иное, как наркотическое вещество марихуана, весом 810 гр.

Пресс-служба ОТБДПС ГАИ 1 ГУВД по СК.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

28 июня в 10.00 состоится очередное заседание Думы города Пятигорска.

Единый день информирования

ОТ БАЛЛАСТА БУДЕМ

ИЗБАВЛЯТЬСЯ

26 апреля 2007 года Президент Российской Федерации В. Путин обратился к Федеральному Собранию Российской Федерации с ежегодным Посланием «О положении в стране и основных направлениях внутренней и внешней политики государства».



В необычном формате прошел на этот раз единый день информирования в администрации Пятигорска. Его провел специально прибывший по этому случаю заместитель председателя СК Марат Арсланов, который изложил основную концепцию развития края и предложил обсудить проблемы, которые муниципальному образованию трудно решить самостоятельно.

ра не дает никакой отдачи, получаем лишь ядовитый дым. Энергия не должна уходить в никуда, а превращаться в энергию. Но генератор лежит уже много лет, придя в негодность. Вкладыше деньги в реконструкцию завода нецелесообразно, его нужно ликвидировать.

Марат Арсланов дал понять, что к проблеме с мусором относится как к бизнесу. Можно, конечно, использовать схему полного скинганга ТБО, что и культивируется в России. Но тогда рассчитывать придется на стопроцентное дотирование бюджетов. Но где взять деньги? А вот в зарубежных странах на переработку мусора делают огромные состояния, превращая его в доходный бизнес. Изучение передового опыта Голландии, Швеции, Испании, Италии показало, что раздельная переработка твердых бытовых отходов позволяет из мусора получать металл, пластик, другие составляющие. Доходность таких предприятий достигает до 80 процентов.

Идею можно смело брать на вооружение. Однако одновременно придется решать ряд проблем. Прежде всего повышать культуру населения, не привыкнув сортировать мусор по разным бакам. А также создать в крае единое правовое поле, регулирующие эти процессы. Что касается полигонов по утилизации мусора, то они не должны напоминать помойки, а благоустраиваться в виде парков с лесопосадками и санбарьерами. Стоит учитывать и их разную территориальную удаленность от города.

Видя серьезные намерения заместителя председателя Правительства СК сдвинуть проблему с мертвой точки, участники встречи вышли со встречными предложениями. Директор МУП «Специализированное» Леонид Пилияцкий считает необходимым законодательно утвердить высокие штрафные санкции к нарушителям порядка. Иначе идея раз-

Разговор также коснулся проблем бесхозных тепловых сетей, за которые некому отвечать, выходя из строя инженерных коммуникаций, когда в песок уходит вода, которую, в конечном итоге, оплачивает население. По всем этим направлениям в Пятигорске уже ведется работа. Заместитель председателя Правительства СК убедил в том, что край может быть не дотационным. До двух млрд. долларов прибыли можно извлечь только из его недр. На Ставрополье работает много крупных компаний, не вкладывающих в его социальное развитие ни рубля. Бизнес должен помогать го-



Ирина ЗАПРИВАННАЯ.

СТАВРОПОЛЬЕ В РАЗРЕЗЕ НАЦПРОЕКТОВ



Один из главных критериев политической культуры и развития общества — это увеличение объема полномочий региональных и местных властей. Сегодня децентрализация полномочий в сфере государственного управления достигла в России самого высокого за всю ее историю уровня. Только за последний год субъек-

там Федерации были переданы важнейшие полномочия в области градостроительства, лесного хозяйства, земельных и водных отношений, охраны животного мира, а также в вопросах занятости населения. Со следующего года региональные органы власти должны приступить к реализации полномочий в области охраны и управления памятниками истории и культуры федерального значения. При этом отменяется, что федеральный центр не снимает с себя ответственность за качество жизни в регионах.

и образовании, стали, по сути, совместными программами федерального правительства, региональных и местных властей, а нередко и отечественного бизнеса. Реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» привела к значительной активизации строительства во всех областях: от малоэтажного — до комплексной застройки отдельных районов и даже городов. На повестке дня, таким образом, вплотную встает вопрос о принятии долгосрочной

стратегии массового строительства жилья для всех категорий граждан, а также комплексных смежных вопросов: градостроительной политики, использования энергосберегающих технологий, стратегии развития строительной отрасли в целом. Большое внимание в своем выступлении В. В. Путин уделил формированию специального фонда реформирования ЖКХ, переселения граждан из аварийного жилья, ремонту жилищного фонда, необходимости надежного контроля за расходованием этих средств.

«...Считаю, что для эффективной работы по реформированию ЖКХ необходимо создать специальный фонд в объеме не менее 250 млрд. рублей. На программу переселения граждан из аварийного жилья выделить не менее 100 млрд. рублей. Хочу обратить внимание: это в 20 раз больше, чем выделялось в предыдущие годы. А на ремонт жилищного фонда — не менее 150 млрд. рублей. Ранее из федерального бюджета мы на эти цели вообще не выделяли средств».

Президентом Ставропольского края подготовлен проект Плана мероприятий по реализации основных положений Послания Президента Российской Фе-

дальше года. А на ремонт жилищного фонда — не менее 150 млрд. рублей. Ранее из федерального бюджета мы на эти цели вообще не выделяли средств. Преступление Ставропольского края подготовлен проект Плана мероприятий по реализации основных положений Послания Президента Российской Фе-

Ирина НИКОЛАЕВА. НА СНИМКАХ: заместитель председателя Правительства СК Марат Арсланов; во время встречи. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Работа с допризывной молодежью тоже находится в Вашем ведении? — Допризывная подготовка школьников, молодежи неразделима с работой военкомата. Это отдельная задача. И здесь есть несколько неразрешенных пока вопросов. Сейчас срок армейской службы по призыву сокращается. Но мне кажется, те законодатели,

странци. К воспитанию подключены ветераны Великой Отечественной войны, что тоже важно. Патриотические традиции Пятигорска заслуживают внимания и уважения. Сохранение их — задача и школ, и Центра, и, конечно, наша. — Валерий Исифович, а поддерживает ли военкомат связь с теми, кто уже вернулся домой после армии? — Мы работаем и в этом направлении. Сейчас стараемся привить в Пятигорске новую традицию, которой, насколько я знаю, пока нет ни в одном городе. В День призывника на торжественные проводы новобранцев пригла-

все наладится. Главное, чтобы ребята откликнулись на наши приглашения, приходили на мероприятия. — Расскажите, сотрудничает ли Вы с руководством города? — Конечно. И очень рад тому, что у Пятигорска сейчас хорошая, деятельная команда во главе с Львом Травным. Мы с главой города часто встречаемся, говорим о проблемах, решаем многие вопросы. И я ощущаю — этот человек пришел с огромным желанием работать и решимостью сделать город таким, какой он должен быть. Вот пример. В конце апреля крайвоенкомат получил задачу по мобилизации личного состава и техники

Валерий ГУСОЕВ:

СЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ С НОВА СТАНОВИТСЯ ПРЕСТИЖНО

которые принимали решение, не задумались об одном важном моменте. Если раньше надеялись, что в армии мальчишек научат многому, то теперь они должны прийти, зная хотя бы основы армейской службы. А это значит, надо обратить особое внимание на школы. В Пятигорске и Лермонтово их 33. Из них 16-ти нет преподавателя по ОБЖ (ОБС). В военкомате на учете стоят несколько тысяч офицеров запаса. Среди них — умнейшие головы, которые способны работать со школьниками. В их числе есть даже те, у кого за плечами Академия генерального штаба. Они готовы воспитывать ребят. Но никто из них не пойдет работать за ту зарплату, которую платят в школе. Надо думать над решением этой проблемы, возможно, вместе со школами, находить разумные решения.



Тем не менее, Пятигорск считается одним из лучших в России по военно-патриотической работе со школьниками. Что, по Вашему мнению, должно оказывать наибольшее влияние на формирование личности юного гражданина? — Тут важна и семья, и школа, и многое другое. Дети растут в разных семьях, социальных условиях. Одно дело, когда ребенку хватат и материнской ласки и отцовской строгости. А когда семья неполная, то зачастую в воспитании, особенно молодых людей наблюдаются серьезные проблемы. И вот тогда начальное военное воспитание в школе становится тем необходимым, что может исправить ситуацию. Огромную работу в этом направлении выполняет Центр военно-патриотического воспитания молодежи. Через Пост № 1 проходят многие ребята, их которых вырастают настоящие граждане. Детей учат нашей истории, в которой немало героических

шаем теперь не только ветеранов и юнармейцев, но и тех, кто совсем недавно отслужил. Это не просто акция — после проверки у Вечного огня, когда призывники отправляются с родителями в воинскую часть знакомиться с бытом и техникой, мы в зале Центра военно-патриотического воспитания устраиваем встречи вчерашних солдат с потенциальными работодателями. Получается своеобразная ярмарка вакансий. И, должен заметить, около 40 проц. тех, кто отслужил, прямо на месте определяются с дальнейшим будущим. Конечно, это мало, но, думаю, со временем

в Моздок. Из края мне поступил приказ в 23.40, в выходной день. Мы всю ночь работали с руководителем администрации Пятигорска Олегом Бондаренко, ответственными за мобилизацию, и задачу выполнили. 30 машин были подготовлены и прибыли на место вовремя. Это яркая иллюстрация того, что сейчас с городской властью у нас полное взаимопонимание. Делать нам нечего, мы можем и работаем в единой связке. Значит, любая задача выполнима. Отдел информационно-аналитической работы Думы города Пятигорска.

Из редакционной почты

ИЗ ДВОРЦА — В КОЛОННЫЙ ЗАЛ

НАША дочь Света приехала в Москву летом 2006 года. Так как она с семи лет занималась в Пятигорском дворце пионеров и школьников у педагога Татьяны Казанченко во «Фресках», мы, родители, решили попробовать показать ее в столичном хореографическом училище при ансамбле «Русские сезоны», продолжая Дягилевской традиции. Руководитель ансамбля народный артист России Николай Андросов (ученик Игоря Моисеева), недавно получил звание «Народное достояние России» вместе с Илзе Лиепа из рук президента.

Именно Николай Николаевич обратил внимание на Свету, посчитав, что девочка способная и довольно хорошо подготовлена. Он принял решение взять ее сразу в четвертый хореографический класс. Совсем недавно Света выступала в Колонном зале Дома Со-

юзов, где она принимала участие во Всероссийском фестивале «Народные таланты» имени Е. Раса, и в номинации «Соло» стала лауреатом. Со сцены Колонного зала звучали очень теплые отзывы в адрес первого педагога Светланы Т. Казанченко. Теперь Светлана часто выступает в театре Станиславского и Немировича-Данченко. Скоро труппа едет в Санкт-Петербург на гастроли, затем в Италию. Очень хочется низко поклониться педагогу нашего Дворца пионеров Татьяне Ивановне. Труды этого Профсоюзника с большой буквы оценены в столице лучшими мастерами из мира балета. Спасибо вам, творческих успехов, будьте счастливы! Семья Ли.

Семья Ли.

ОБРАЩЕНИЕ бюро Ставропольского краевого комитета КПРФ к жителям края

Дорогие ставропольцы! Уважаемые товарищи!

Случившиеся трагедии в многонациональном Ставрополье, унесшие жизни трех молодых ребят — студентов ставропольских вузов, вывели много вопросов, требующих глубокого и беспристрастного анализа не только со стороны властей, но и политических, общественных организаций, каждого жителя нашего края. Как бы мы себя не «успокаивали» бытовым происхождением этих трагических происшествий, ясно одно: националистически настроенные провокаторы, воспользовавшись растерянностью правоохранительных органов, бездействием властей всех уровней и образовавшимся вследствие этого информационным вакуумом, попытались перевести массовую драку на бытовой почве и убийство студентов в русло межнациональных конфликтов. Мы оказались в нескольких шагах от массового противостояния молодых ребят по национальному признаку, последствия которого могли быть непредсказуемыми.

Каждый честный гражданин, кому не безразличны судьбы Ставрополья, Северного Кавказа и России задает вопрос: Как могло так случиться в многонациональном Ставрополье, которое считается центром гармонизации межнациональных отношений на Юге России, где веками в мире и дружбе проживали и проживают представители более 120 национальностей, где имеется более 30 национально-культурных обществ? Почему это стало возможным в крае, добрососедски граничащим почти со всеми национальными республиками, где всегда считались позорным явлением так называемые «национальные предрассудки», который как «гигантский котел» столетиями «вываривал» из смеси многих национальных культур нечто совсем особенное, неповторимое и уникальное. В этом убедится каждый, кто хоть раз посетит в «День края» или «День города» «национальные подворья».

Причин много. И объективного и субъективного происхождения. О них будут говорить после тщательного осмысления произошедшего. Но мы назовем главные из них. Во-первых, развал великой державы — СССР вызвал «парад суверенитетов» не только в союзном государстве, но и в России, причем в наиболее уродливой форме и трагическими последствиями. Воспользовавшись преступными действиями или бездействием властей высшего эшелона, националистически настроенные «лидеры» в национально-государственных образованиях в борьбе за власть и дележе общенациональной собственности для прикрытия выдвинули националистические лозунги. Пошли в ход старые «раны» и «обиды» реанимированные в спешном порядке. Была нарушена (без участия так называемой элиты творческой интеллигенции) хрупкая граница между национально-особенным и национализмом. Во-вторых, развал экономики и как следствие массовая безработица, особенно среди молодежи. Катастрофически быстрое расслоение населения на богатых и бедных, разращение молодежного сознания «быстрыми» криминальными деньгами при полном отсутствии структур и механизмов формирования нравственных «тормозов» привели к вседозволенности, утере наших исконно кавказских моральных принципов и добродетелей.

В-третьих, сыграла дурную роль и недобросовестная подмена понятий. Вместо «дружбы и братства народов», «взаимопроникновения культур» исподтишка внедрились термин «толерантность»; вместо «национализма», «шовинизма» — «ксенофобия». Эти слова при даже поверхностном социологическом и лингвистическом анализе не восполняют в должном объеме суть укореившихся в межнациональной практике нашего общества понятий. Молодое поколение не знает и не верит, что в Великой России, Советском Союзе было подлинное братство и дружба народов, подлинное взаимосодействие и взаимовлияние культур, жестко каралось любое проявление национализма и шовинизма. В нашем великом государстве — СССР эффективно функционировала последовательная национальная политика, которая в годы так называемых «реформ» была разрушена и предана анафеме. Не выдерживают критики утверждения, что это была дружба «из под палки», «показушное» единство. Подтверждение подлинной дружбы народов — Победа в Великой Отечественной войне, где одним из главных факторов были единство и братство народов. Примеры.

В грозном 1941 году в ходе боя фашисты окружили, пытаясь взять живыми, политура Андрухаева, адыгейца по национальности. С возгласом: «Русские не сдаются!» — отважный воин рванул кольцо гранаты. Посмертно он был удостоен звания Героя Советского Союза. Сегодня, к сожалению, находятся люди, готовые увидеть в его предсмертных словах едва ли не предательство национальных интересов. Хотя он сам в минуту смертельной опасности, видимо, осознавал себя просто сыном многонациональной страны.

В 1943 году политура Ю. Казымин писал с фронта: «Мы побеждаем смерть не потому, что мы не уязвимы, мы побеждаем ее потому, что деремся не только за свою жизнь, мы думаем в бою о жизни мальчика узбека, грузинской женщины, русского старика...». 31 октября 1942 года жители Уверистана написали письмо на фронт, где говорилось: «Наш сын и свободная дочь узбекского народа...». Во дном твоем старшего брата — русского... ворвался германский басмач... Но дом русского — также и твой дом. Помни, что ты являлся не дать в обиду своих братьев — советские народы». Это письмо подписали 2,5 млн. узбеков. Таких примеров сотни, тысячи... В-четвертых, преданы забвению и патристическое, интернациональное воспитание. Пресловутый тезис о верховенстве общечеловеческих ценностей над национальными, выдвинутый в свое время Горбачевым и подхваченный демократами, привел к легковесному отношению к культуре собственной страны, к культурным национальным республикам. Зато социальным западным культурным ценностям СМИ, особенно электронные, создали условия наибольшего благоприятствования. Во главу угла вставили молодежные передачи по телевидению выдвинуты принципы, крайне губительные для подрастающего поколения: «Беги от жизни все!», «долгой стыд, совестиливость как пережитки авторитарного режима!» и др. Культ потребления, культ денег, культ распускности и вседозволенности, культ бездуховности вытеснили из сознания молодежи истинно исконно общероссийские ценности: культ труда, культ учебы, культ служения отечеству, культ чистоты помыслов и действий, культ порядочности и совестиливости.

Дорогие ставропольцы! Мы обеспокоены и полным отсутствием государственной системы идейного, политического, трудового

и нравственного воспитания молодежи. Особенно нас волнует отсутствие элементарной системы воспитания культуры межнационального общения в молодежных и студенческих коллективах. Более того, многие представители профессорско-преподавательского состава забыли, что учебный и воспитательный процессы тесно взаимосвязаны, сами не служат личным примером высокой культуры межнационального общения, а отдельные из них в присутствии студентов допускают оскорбительные высказывания в адрес представителей нерусских национальностей. А ведь большинство из них защищали свои диссертации в советское время и должны помнить слова Ленина, справедливые и актуальные и сегодня: Ничто так не задерживает развития и процветания... солидарности как национальная несправедливость, и ни к чему так не чужки националы, как к чувству равенства, и к нарушению этого равенства хотя бы даже по небрежности, хотя бы даже в виде шутки...»

В ставропольских вузах проходят обучение представители почти всех национальных республик Северного Кавказа. В каждой республике имеются институты, комитеты по делам молодежи. Но они крайне редко интересуются уровнем культуры, в том числе межнационального общения, молодых ребят, убывающих для учебы в другие регионы, в том числе вузы Ставропольского края. Приходится с болью в сердце констатировать, что в последние годы к молодежи обращены письма на фронт, где говорится: «Молодые люди для размахивания» флагами партий и распространения пиар-макулатуры среди избирателей. Причем молодые люди — будущее страны — делают это не по идейным соображениям, а за денежное вознаграждение. Так формируются будущие политические лицемеры, готовые за власть и деньги на любые поступки. Власть отвернулась от молодежи, значит собственного будущего. Молодежь предоставлена самой себе. Неокрепшие молодые души падают во власть игровых и ночных клубов, казино, наркотиков, пивных баров, которые манипулируют их сознанием. Прошедшие подобную «закалку» молодые ребята становятся легкой добычей национальных провокаторов разных мастей, выполняющих политический заказ доморощенных и иностранных ненавистников России по уничтожению целостности, самостоятельности нашей державы. Руками молодых ребят они стремятся взорвать Кавказ, ее сердцевину — Ставрополье. И если мы это допустим, будущее России — на задворках человечества.

Дорогие ставропольцы! Мы обеспокоены и полным отсутствием государственной системы идейного, политического, трудового

СОХРАНИМ БРАТСТВО, ЕДИНСТВО НАРОДОВ — ЗНАЧИТ СОХРАНИМ РОССИЮ!



УНИВЕРСИТЕТСКИЙ ГОРОДОК

По следам событий

После открытия Пятигорского отделения РАЕН, первого в ЮФО, на базе Пятигорского государственного технологического университета состоялось вручение дипломов действительных членов РАЕН 12 ведущим ученым, о чем уже сообщила наша газета. Была дана пресс-конференция члена президиума РАЕН, председателя отделения «Наноферные знания и технологии», доктора технических наук, профессора, дважды лауреата Государственной премии РФ Альберта Никитина и председателя Пятигорского отделения РАЕН, президента института региональных проблем Российской государственности на Северном Кавказе, председателя Совета ректоров вузов Ставропольского края, президента ПГТУ, доктора исторических наук, профессора и академика, кавалера Ордена «Большая звезда» европейской академии естественных наук Виктора Казначеева.

Томске, Омске, Новосибирске давно не применяется такая система очистки, не говоря уже о Европе. Нужна система мощной фильтрации, необходимо применять электрические разряды, бактерицидные лампы и другое. Воздух? Можно перевести весь автомобильный транспорт на электромобили. Для сточных вод применять сорбенты, которые позволяют очищать от тяжелых металлов. В Европе такие сорбенты стоят три-четыре тысячи евро за тонну, у нас — 600 долларов. Мусор можно перерабатывать в гумус и на его основе выращивать экологически чистые продукты, чтобы цикл от переработки до потребления не разрывался и не превышал двух-трех часов. Были заданы вопросы о станции «Мир», о том, чем занимается

На здесь были и политические аспекты, которые и перевесили мнение специалистов. Европейская академия естественных наук занимается историей научных открытий и организует международные семинары по разным темам и пользуется высокими технологиями. В этом году в Германии был проведен семинар по нетрадиционной медицине, которая там очень популярна. В заключение пресс-конференции Виктор Казначеев сказал о возможностях перед учеными с открытием Пятигорского отделения РАЕН, и о том, что сейчас самыми важными вопросами являются проблемы здоровья населения и экологии, сохранения уникального регио-

Пришло время, когда наука обязана работать не только на перспективу, но и на современность. Все эффективные и полезные решения должны быстро внедряться и приносить пользу уже сегодня.

На совещании обсуждался проект Пятигорского государственного технологического университета по благоустройству города-курорта Пятигорска и Кавказских Минеральных Вод, а также вопрос подготовки и проведения конференции по управлению жилищным фондом города.

В своем выступлении председатель комитета по социальной политике, науке, образованию и делам молодежи Думы Пятигорска, ректор ПГТУ А. Казначеев рассказал о создании на базе города регионального научно-технического совета, который поможет осуществить методическое руководство по

ГОРОД И УНИВЕРСИТЕТ — СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ

организации конкурсов научно-технических проектов и исполнителей городского заказа на НИОКР в рамках плана развития науки. Помимо этого на него могут быть возложены и другие функции, такие как решение вопросов научно-информационного и патентно-лицензионного обеспечения научно-исследовательских работ. «Современная действительность значительно трансформировалась. Это коснулось науки и образования», — отметил Андрей Викторович. Коммерциализация науки заставляет ученых не только замыкаться в своей узкой научной сфере, но и искать выходы на практическую реализацию своего потенциала.

По мнению А. Казначеева, современный город требует новых технических и организационных подходов для собственного нормального функционирования. А такой город, как Пятигорск, несомненно, должен стать курортом мирового уровня. И у нас для этого имеются все возможности. Высокий потенциал наших кадров, в том числе ученых вузов, специалистов проектных институтов и других учреждений далеко не полностью реализован. Мы имеем мощнейший потенциал — многотысячное студенчество наших вузов. И, наконец, мы можем эффективно решать социальные и финансовые проблемы города и региона посредством ряда проектов, используя собственное географическое положение — создание этнопарков и этнодеревень — в рамках этого нового для нас проекта — этнотуризма.

Таким образом, заседание рабочей группы Совета ученых и специалистов положило начало большой и плодотворной совместной работы.

Наталья ИВАННИКОВА, студентка ФУС.

НА СНИМКЕ: В. Казначеев и А. Никитин на презентации РАЕН.



ПЯТИГОРСКАЯ ПРОПИСКА РАЕН

АЛЬБЕРТ Никитин кратко рассказал об истории создания РАЕН, под эгидой которой в настоящее время трудятся более четырех тысяч ученых, объединенных в 19 крупных секциях и 40 научно-исследовательских институтов. РАЕН имеет 18 представительств за рубежом, в том числе в США, Бразилии и других странах.

Он отметил, что ему было приятно вручать дипломы инициаторам создания Пятигорского отделения, призваного объединить ученых Кавминвод края и всего Южного региона для решения задач по сохранению уникальных природных ресурсов, которым и располагают наши курорты. Во всем мире стоят проблемы сохранения баланса среды обитания человека и биосферы. Этими проблемами озабочены ученые академии естественных наук.

Сам Альберт Николаевич на Байконуре вел тему разработок «Бурана», «Эн-1» и другие. — Сейчас наступила эра высоких технологий, и технологический фактор стал работать при системе мощного потребления и наименьшего затратного механизма. И этот фактор работает не только в экономике. Да, мы отстаем по нанотехнологиям. Запад давно понял, что без них он не делает рывка вперед, — говорил А. Никитин в ответ на вопрос журнала «Современный Кавказ». — Сейчас 60 проц бюджета пополняется за счет нефти и газа, никеля, но никель мы на переработку поставляем в Норвегию. Поэтому наш президент В. Путин в своем Послании обратил особое внимание на развитие нанотехнологий.

Какие острые проблемы видит ученый в Пятигорске и в округе? В Пятигорске вода хлорируется больше, чем положено. В

европейской академии, а также о проблемах строительства жилых домов в геопотенных зонах. — Еще древние греки, египтяне строили дома с учетом геопотенных зон, в которых жить было комфортно, никто не болел. Наш ученый В. Некрасов разработал методику, с помощью которой можно определить эти зоны, а строители и архитекторы должны их избегать. Из космоса лучи проникают в землю на 12 метров, они имеют как положительное, так и отрицательное воздействие. Для здоровья людей нужны не многоэтажные дома, а одно-двух-трехэтажные, виллы, коттеджи, то есть экологически чистые жилища. В этом плане в РАЕН есть коллективные разработки по конструкции таких домов. Они имеют большой спрос в Западной Сибири, так как состоят из легких, чистых блоков.

— Станция «Мир» могла работать еще лет пять, и мы информировали правительство об этом.

на Кавказских Минеральных Вод. Он ознакомили собравшихся с научными направлениями работы Пятигорского отделения. Здесь приоритет отдан ресурсосберегающим технологиям производства и выращивания экологически чистой сельхозпродукции, комплексным экологическим программам по утилизации отходов, чистой энергетике и питьевой воде, разработке новых стройматериалов и конструкций в рамках проекта «Доступное и комфортное жилье». Работа будет направлена на решение социально-экономических проблем Кавказского региона при новых подходах к санаторно-курортному комплексу.

Александра КИСЕЛЕВА.

Познакомьтесь

ЖИВЕТ ТАКОЙ ФАКУЛЬТЕТ...



дается государственный диплом установленного образца, позволяющий вести профессиональную деятельность в самых престижных и интеллектуальных сферах. Менеджеры, экономисты, специалисты по сервису и туризму — выпускники факультета управления и сервиса всегда найдут достойное место в жизни.

Главным человеком на факультете является декан Светлана Ярышева. Она окончила Ставропольский педагогический институт, затем Московский государственный социальный университет, потом защитила кандидатскую диссертацию, а в настоящее время работает над докторской диссертацией. Как говорится:

Представьте себе молодой современный город: широкие улицы, светлые площади, прямые проспекты... Каждое здание, поражающее легкостью и величием, гармонично вписывается в архитектурный ансамбль, до мелочей продуманный и воплощенный талантливыми мастерами. Здесь ни одно строение не может быть лишним.

И лишь молодым, энергичным, целеустремленным и преисполненным пылкостью и жаждой знаний улыбаются улицы этого светлого города, потому что он — Город Мастеров, точнее, город, где готовит мастеров — высококвалифицированных профессионалов престижных современных специальностей. Это ПГТУ.

Здания этого города — это современные улицы и проспекты — пути познания, по которым бодро шагающее оно поколение спорождает преподавателей. Все дороги этого города ведут вперед — в будущее.

В дружной семье рядом с другими живет в Пятигорском государственном технологическом университете такой факультет — «Управление и сервис». Он был образован в 1999 году. Каждая специальность факультета престижна и востребована временем. Из его просторных аудиторий выходят специалисты, обладающие навыками и умениями управления в соответствии с современными тенденциями развития страны и региона. После окончания университета вы-

«Век живи — век учишься». Вот пример подражания для студентов, которые искренне любят и глубоко уважают Светлану Юрьевну.

Светлана Прозорова, правая рука декана, занимает должность заместителя декана по учебной работе. Она окончила Пятигорский государственный лингвистический университет и получила ученую степень кандидата педагогических наук.

«Ежедневно мы обращаемся к ней с разными вопросами, и не один не остался без ответа. Она открыта, доброжелательна, и именно поэтому мы ее так любим и уважаем», — говорят о ней студенты.

Заместитель декана по воспитательной работе Лариса Данильченко — выпускница ПГТУ. И теперь она все свои силы отдает родному вузу, с теплом вспоминая студенческие годы. Концерты, капутники, спортивные соревнования, фестивали, КВН, субботники, походы — вот, что добавляет еще больше красок в учебный процесс...

Так что же может быть лучше студенческой поры? Лишь годы студенчества, проведенные на факультете управления и сервиса ПГТУ!

Если вы хотите приобрести перспективную, престижную профессию, стать востребованным высококвалифицированным специалистом и быть занятым интересной, творческой работой — светлые, просторные аудитории Пятигорского государственного технологического университета ждут вас!

Елена СЕМЕНОВА, кандидат филологических наук.

НА СНИМКЕ: декан ФУС Светлана Ярышева.

Зовут дороги

Любимое и популярное среди учащихся студенческое научное общество-клуб «Краевед» основано на базе кафедры социально-культурного сервиса и туризма по структуре общественной организации, работающей по принципу студенческого самоуправления. В 2006 году «Краевед» отметил 10-летний юбилей!

РАБОТУ СНО «Краевед» возглавляет и координирует совет, в который входят студенты-активисты. В клубе задействованы все преподаватели кафедры и студенты, обучающиеся по специальности СКСТ. Целью деятельности студенческого клуба является создание условий свободного развития, раскрытие творческого потенциала членов клуба, приобщение к культуре народов Северного Кавказа, изучение истории края, приобретение навыков общения с потребителями туристских услуг.

Члены «Краеведа» с удовольствием и энтузиазмом, присущим юному поколению, ведут комплексное изучение санаторно-курортной базы всех городов-курортов КМВ, проводят работу по изучению быта и обычаев народов Северного Кавказа. Клуб имеет тесные многолетние связи с различными учреждениями культуры и общественными организациями: библиотечными города, музеями «Домик Лермонтова» и «Дом Алябьева», Пятигорским краеведческим музеем, Пятигорским краеведческим обществом, общественными музеями, например, музеем «Первые шаги электроэнергетики», Центром патристического воспитания «Отечество», Домом дружбы и др.

В клубе проводятся викторины, творческие конкурсы, олимпиады, способствующие углублению знаний студентов по профильным дисциплинам и расширению их эрудиции. Большой интерес у студентов вызывает встречи с замечательными, неординарными людьми, литературные и литературно-музыкальные вечера, посещение выставок, беседы со специалистами в области туризма и санаторно-курортного лечения. Работа с удовольствием участвует в проведении экологических акций, сборе экспонатов для музея, документировании облика старого Пятигорска, ходят в походы. Как поется в гимне «Краеведа»:

*«Студенты здесь — народ особый...
Здесь те, кого зовут дороги,
Кого влечет судьбы полет,
Кто видит мир не за порогом,
А устремляется вперед!
Кто любит край, в котором вырос,
И знает каждую тропу...»*

В этом обществе нет случайных людей — здесь те, кому дорог и наш край, память предков, и будущее Родины.

Елена КРИВЕЦКАЯ, ст. преподаватель кафедры социально-культурного сервиса и туризма.

ПОТОМУ, ПОТОМУ ЧТО МЫ СТУДЕНТЫ!..



НА СНИМКЕ: на юбилее клуба «Краевед».

Традиции

Чтобы детство продолжалось



Не так давно студенты факультета «Дизайн» были приглашены в качестве жюри в государственное учреждение Предгорного района Комплексного центра социального обслуживания населения Винсадского социального приюта для детей «Солнышко». В этом детском доме проходил конкурс художественных работ детей. Наши преподаватели и студенты приехали не с пустыми руками. Учащиеся нашего факультета привезли ребятам гостинцы и подарки.

Встретили нас заведующая социального приюта Т. Спивак. Затем мы прошли во двор, где все было подготовлено для начала конкурса.

Организация праздника была на высшем уровне: зрительские места, места для жюри, сцена для выступающих ребят, звукорежиссер. Мы сразу оценили детские работы, которые были настолько яркими и запоминающимися, что никто из нас

не остался равнодушным. Также были представлены поделки ребят, которые они изготовили собственноручно из природных материалов. На первый взгляд трудно было догадаться, что эти вещи сделаны руками детей, которым всего лишь по 8–12 лет.

Каждый из участников представил свой рисунок, рассказывая жюри (в состав которого вошли студенты факультета «Дизайн» Илона Авдеева, Алина Баяндрова, Маргарита Кобалия, Анна Стороженко, Алина Каркачева, Екатерина Архангельская, Артур Лебаск, Олег Ходаковский) о том, что он хотел показать в этой композиции. После представления всех конкурсных работ ребята устроили праздничный концерт и зрители увидели, насколько многогранен талант этих детей. Между концертными номерами были устроены игровые конкурсы.

Посовещавшись, жюри определило трех победителей и приз зрительских симпатий: 1-е место заняла Диана Макаева, 2-е место досталось Никите Белоусову, 3-е место у Андрея Надикты. Приз зрительских симпатий единодушно отдали самому маленькому участнику Сергею Гришину. Все участники были награждены призами. Ребята, занявшие призовые места, были удостоены не только призов, но и почетных грамот.

В заключение слово предоставили студентам, выступавшим в роли жюри. Они были восхищены теплым приемом. Организаторы концерта и конкурсов устроили для ребят и гостей мини-дискотеку. Затем была проведена экскурсия по дому, где живут ребята. Учащиеся ПГТУ были приятно удивлены тем, как комфортно и уютно здесь живут дети, и им захотелось вернуться сюда еще не один раз.

Директор ПУСО «Предгорный КЦСОН» Н. Донская и весь коллектив выразили огромную благодарность президенту ПГТУ В. Казначееву, ректору А. Казначееву и декану факультета «Дизайн» С. Михиню.

Илона АВДЕЕВА и Алина БАЯНДРОВА, студентки факультета «Дизайн» ПГТУ.

Студенческий клуб

А ВЫ УМЕЕТЕ... УПРАВЛЯТЬ?

деловые и ролевые игры, брейн-ринги, «круглые столы» дни самоуправления, научные семинары, дискуссии.

Кроме того, на кафедре государственного и муниципального управления работает студенческое научное общество и студенческий клуб «Менеджер». Деятельность клуба направлена на повышение профессионального уровня студентов. Его целью являются: ускорение процесса профессиональной и социальной адаптации молодых специалистов — выпускников; приобретение практического опыта в сфере управления, организации, экономики, маркетинга и предпринимательства, а также выявление проблем управления в современных условиях; содействие профессиональному росту и личностному развитию каждого члена студенческого клуба «Менеджер». В рамках деятельности клуба организуются встречи с руководителями и специалистами в сфере государственного и муниципального управления; проводятся дискуссии по проблемам развития управления. Установлены тесные связи и деловые контакты клуба с руководителями и специалистами ведущих предприятий региона.

Алена ТЕМНАЯ.

Репортаж выходного дня

САЛЮТ В ЧЕСТЬ МОЛОДЫХ

В нашем городе День российской молодежи...



Августовская молодежь в исполнении ансамбля...

Наталья ПАЛЬКОВА, наш корр.

Салют молодежи администрации города...

Как только жаркие лучи палящего солнца...

Продолжилась праздничная программа традиционной акцией «Новая Россия без наркотиков»...

Стало доброй и любимой традицией проводить в этот День чемпионов по спортивному пейнтболу...

заявила сборная команда администрации и Думы города «Варакуда»...

ха им. С. М. Кирова. Здесь для многочисленных «страждущих зрителей»...

дундародному дню борьбы со злоупотреблением наркотиков и их незаконным оборотом.

Росгосстрах. Первенство России по футболу. Первый дивизион

НИЧЬЯ ПРИ ПОДАВЛЯЮЩЕМ ПРЕИМУЩЕСТВЕ

18 тур. «Терек» (Грозный) — «Урал» (Свердловская область) — 1:1 (0:0)
«Терек»: Левичев (Варламов), Туйчиев (Мироничев), Саркисан (Джабраилов), Кренделев, Сиукаев, Рамазанов, Зубко, Кулик (Адиев), 46
«Урал»: Сафонов — Махмутов (К), Дуров, Овиевол, Радкевич (Мироничев), Климков, Фидлер (Шкабар), 80, Капустинский, Никулин (Егоров, 46), Мусин, Алхимов.
Голы: Зубко (Кренделев), 77 — Алхимов, 51, пенальти
Предупреждения: Саркисан, 50, Адиев, 88, Варламов, 90, Овиевол, 41, Климков, 64, Шкабар, 83, Мусин, 90
Голые моменты: 11:2
Удары (в створ ворот): 18 (9:6) (2)
Угловые: 6:5
Судьи: О. Кузьменко (Изобильный) — 4, Ю. Кислицкин (Ставрополь) — 5, Е. Герасименко (Волгоград) — 5
Инспектор: рефери ФИФА А. Бутенко (Москва)

была что ни есть футбольная. Забегая вперед, отметим, что матч получился зрелищным (может быть, лучшим в сезоне на КМВ), прошел с преимуществом хозяев поля устал Алхимов. Левичев неосмотрительно вышел вперед — вырвал Варламова. Фидлер бил 16 метров после углового — мяч прошел выше. Точная передача Туйчиева и Зубко головой бил наверняка в створ ворот не попал. Овиевол залпел сзади ноги Кулику — «горчичник!»

Второй тайм начался с рывка Зубко на 50 метров — угловой. Поддача — и Зубко головой попадает в Сафонов. Ошибка Саркисана, отдавшего неосмотрительно пас назад, и Мемисевич фолит на Егорове. Пенальти четко реализовал Алхимов. «Терек» пошел вперед отыгрываться. Появилась агрессия. Несколько голых моментов имел «Урал» в начале и в середине тайма. Защитники и защитница нейтрализовали опасность. Красиво бил в падении Джабраилов. Солидный проход Сиукаева чуть было не закончился голом. «Урал» прижат к своим воротам. Давление нарастает и с эмс А. Керимовым, между которыми Мироничев из «Газавика» (Оренбург), темнокожим А. Овиевол из «Реутова» (воспитанником «Торпедо-ЗИНЕР», мама — русская, отец — нигериец, гражданином России), полузащитником Шкабар (Белоруссия), Смирновым («Содовик»), Шатовым, форвардами Говоровым («Балтика») и Сальниковым «Лада». Старт у гостей получился скромным — много незапланированных вратарей. После 17 тура «Урал» занимает только 10-е место. Перед игрой прошел дождь, жара спала и погода

Праздник души

И карандаш, и краски уравнили С благой природой ваше мастерство, И так высоко вознесли его,

Этим строчками финального сонета, написанного 500 лет назад великим микеланджело Буонарроти, завершается новая композиция, которую мне довелось увидеть на сцене одного из лучших санаториев Пятигорска — «Родника».

Александра КИСЕЛЕВА, наш корр.

«ТИТАНЫ ЭПОХИ» НА КАВМИНВОДАХ

Творческим коллективом, создавшим эту уникальную по целям и смысловой нагрузке программу, проработана огромная работа. В провинциальном городе, как всем известно, сложно найти материал для такого спектакля. Ведь когда слушаешь сонеты, то понимаешь, что гениальные художники творили свои живописные и скульптурные шедевры под влиянием великого микеланджело. Гармонично вписались в композицию отрывки из музыкальных произведений Генделя, Гайдна, Моцарта, Бивальди. О чем задумывается зритель, сидящий в зале, отбросив суету, заботы и хлопоты? Безусловно, о вечном: о душе, о вере, о любви, о смысле и цели жизни на нашей Земле.



Людмила Соболева и Сергей Петренко в роли Микеланджело и Рафаэля Санцио.

или от сложностей в реализации творческих замыслов, или чисто по-человечески я вспоминаю их жизнь, и душа прелепается перенести и в свои литературные вставки, которые мы сегодня слышали. Наша работа в какой-то степени миссионерская, как сказал мой друг из Москвы. Прочитав сценарий программы, он назвал эту работу концертом-проповедью: слишком много пользы, цинизма несет со всех сторон на человека в наше время, вечные ценности становятся рутинной. Посмотря программу — может, задумаются, очистятся душой. В этом наша цель. Как сказал несравненный микеланджело: Пусть век с природой в созвездиях Прекрасное творит... Р.С. Со спектакля зрители уходили с задумчивыми лицами, у некоторых были слезы на глазах. Общее впечатление выразил отдыхающий А. Бочаров из Ханты-Мансийска: «Мы были просто потрясены, через какие страдания пришлось пройти художникам и остаться чуждыми сердцем и душой. Подобной программы мы нигде не видели. Считаю, у нее большое будущее. Она пробуждает в душе нечто такое, что начинаешь смотреть совершенно по-другому на окружающий мир, на людей, начинаешь ценить по-настоящему прекрасные мгновения жизни».

17.06.2007 г. Лермонтов. Стадион «Бештау». 100 зрителей. 18:30. «Урал», бронзовый призер прошлого сезона, укрепил свой состав вратарем Сафоновым из «Шинника», защитниками Жукосым из «Анжи» (начинал свою карьеру в «Светогорье» эмс А. Керимовым), между которыми Мироничев из «Газавика» (Оренбург), темнокожим А. Овиевол из «Реутова» (воспитанником «Торпедо-ЗИНЕР», мама — русская, отец — нигериец, гражданином России), полузащитниками Шкабар (Белоруссия), Смирновым («Содовик»), Шатовым, форвардами Говоровым («Балтика») и Сальниковым «Лада». Старт у гостей получился скромным — много незапланированных вратарей. После 17 тура «Урал» занимает только 10-е место. Перед игрой прошел дождь, жара спала и погода

Несколько голых моментов имел «Урал» в начале и в середине тайма. Защитники и защитница нейтрализовали опасность. Красиво бил в падении Джабраилов. Солидный проход Сиукаева чуть было не закончился голом. «Урал» прижат к своим воротам. Давление нарастает и с эмс А. Керимовым, между которыми Мироничев из «Газавика» (Оренбург), темнокожим А. Овиевол из «Реутова» (воспитанником «Торпедо-ЗИНЕР», мама — русская, отец — нигериец, гражданином России), полузащитниками Шкабар (Белоруссия), Смирновым («Содовик»), Шатовым, форвардами Говоровым («Балтика») и Сальниковым «Лада». Старт у гостей получился скромным — много незапланированных вратарей. После 17 тура «Урал» занимает только 10-е место. Перед игрой прошел дождь, жара спала и погода

«Терек» есть «Терек». Выстроили игру так, как предполагалось. К сожалению, во втором тайме отдал инициативу. В результате пополнились. Вничью сыграть с «Тереком» — нормально, но мы расстроены».
РЕЗУЛЬТАТЫ ТУРА:
«Алания» — «Машук-КМВ» — 3:0
«СКА» — «Содовик» — 1:1
«Динамо» (Вр.) — «Текстильщик-Телеком» — 1:2
«Анжи» — «Спартак-МЖК» — 5:0
«Авангард» — «Шинник» — 2:2
«Сибирь» — «Балтика» — 0:1
«Зенит» — «КАМАЗ» — 1:2
«Металлург-Кузбасс» — «Торпедо» — 0:1
«Салют-Энергия» — «Носта» — 1:1
«СКА-Энергия» — «Мордовия» — 3:0
«Шинник» — 4:1
2. «Терек» — 3:4
3. «КАМАЗ» — 3:3
4. «Сибирь» — 3:0
5. «Динамо» — 2:9
6. «Салют-Энергия» — 2:8
8. «Анжи» — 2:8
18. «Машук-КМВ» — 1:6
Марк ЮСУПОВ.

Колонка прокуратуры

НЕ ВЕРЬТЕ СЛУХАМ

Заведомо ложные сообщения об актах терроризма как для правоохранительных органов, так и для граждан предельно вредны. Поэтому создаются комиссии по проверке сообщений о преступлениях, отягчающих наказание, и средствах органов правопорядка от более серьезной работы.

Число преступлений этого вида в республике из года в год неуклонно росло. Анализ ситуации показал, что большинство сообщений приходится на учреждения образования школы, профессиональные училища, вузы. Прокуратура города были разработаны и направлены указания об усилении профилактических мер по борьбе с преступлениями, предусмотренными ст. 207 УК РФ, а именно: — разработать и реализовать планы посещения учебных заведений среднего и высшего образования прокурорскими работниками совместно с инспекторами ПДН, участковыми — полномочными и работниками районных отделов образования для разъяснения учащимся негативных последствий совершенных ими преступлений, как для них, так и для общества в целом; — к лицам, вина которых в совершении преступлений установлена, либо к их законным представителям во всех случаях предъявлять иски о возмещении материального ущерба в связи с затратами служб, выезжавших на место происшествия; — родители несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, привлекать по ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних; — в целях профилактики указанных преступлений каждый факт установления виновных освещать в средствах массовой информации, разъясняя гражданам, что заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте является преступлением, предусмотренную за него

меру наказания, иные негативные правовые последствия. Благодаря постоянно проводимой профилактической работе к 2007 году произошло значительное снижение этих преступлений. Так, если в 2005 г. было зарегистрировано три преступления, предусмотренных ст. 207 УК, то в 2006 г. ни одного. Работа правоохранительных органов в данном направлении неоднократно освещалась в средствах массовой информации. Примеры горе-террористов незамеченными не остались. Количество желающих «заминировать» что-либо заметно убавилось. Мы убеждены, что кроме использования профилактических мер по пресечению преступлений, посягающих на общественную безопасность, необходимо, чтобы каждый человек осознал вред, причиняемый такими преступными действиями, чтобы родители довели до сознания младших негативные последствия совершаемых ими преступлений. Оперативными сотрудниками прокуратуры города при поступлении информации из контролирующих органов или от граждан проводятся проверки соблюдения трудового законодательства на предприятиях города, в том числе своевременности выплаты заработной платы. При выявлении указанных нарушений в отношении руководителей предприятий, в отношении которых проводится проверка, проводятся проверки соблюдения трудового законодательства на предприятиях города, в том числе своевременности выплаты заработной платы. Уважаемые граждане города! Хочу обратить ваше внимание на необходимость заботы о своих трудовых правах. Этой целью рекомендуем вам с целью восстановления нарушенных трудовых прав обращаться с заявлениями в прокуратуру города, или трудовую инспекцию, или в суд. Олег РОСЛЯКОВ, старший помощник прокурора города, юрист 1 класса.

Осторожно: поезд

АВАРИИ НА ПЕРЕЕЗДАХ

Руководство ОАО «РЖД» выражает серьезную обеспокоенность сложившимся неудовлетворительным положением с аварийностью на железнодорожных переездах. В 2007 году на сети железных дорог произошло 65 дорожно-транспортных происшествий, 19 из которых — с пассажирскими поездами. В два раза возросло количество сходов подвижного состава при ДТП, при этом на Кубышевской и Октябрьской железных дорогах сошли с рельсов пассажирские поезда, что поставило под угрозу жизнь пассажиров. Количество ДТП на железнодорожных переездах возросло на Западе (Сибирской, Забайкальской, Красноярской, Приволжской и Горьковской железных дорогах. При этом абсолютное их большинство допущено на Забайкальской и Московской (по воле случая), Горьковской (семь), на Северной (шесть) железных дорогах. В результате столкновения транспортных средств с поездами на переезде 16 человек погибли, 45 травмированы, разбито 54 транспортных средства, повреждено 29 локомотивов и пять вагонов. Полный перерыв в движении поездов составил 69 часов. Компании ОАО «РЖД» причинен материальный ущерб на сумму более четырех млн. рублей. Недавний случай — на переезде 936 км перегона Ирбейской — Коростово Ленинградской железной дороги допущено тяжелейшее ДТП. Водитель грузового автомобиля, груженного углем, сбив слезобум и плитку заграждения, выехал на проезжую часть переезда с последующим столкновением с локомотивом грузового поезда, следовавшего со скоростью 55 км/час. В результате ДТП автомобиль опрокинулся на рабочее помещение дежурного по переезду, смертельно травмировал дежурного В. Гришинуна, 1955 года рождения. В целях усиления безопасности движения поездов на железнодорожных переездах перед началом летних пассажирских перевозок предпринят ряд серьезных мер.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кредитный потребительский кооператив граждан ДОВЕРИЕ-ПЯТИГОРСК
Приглашает вступить в паищики кооператива. Надежно, выгодно принимает личные сбережения паищиков. Выплата компенсаций в любое время. Просто и быстро выдает займы под залог имущества.
Пятигорск, ул. Кирова, 36, офис 26, ост. «Дзержинского», тел. 974-111.

ВСЕ ВИДЫ НАРУЖНОЙ РЕКЛАМЫ
ОРИГИНАЛЬНЫЙ ДИЗАЙН, ОПЕРАТИВНОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ, БЕСПЛАТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
ФАБРИКА РЕКЛАМЫ
Калинина, 110 т.31-64-65; 31-64-51 GSM 8(8652) 48-53-74
Аренда торговых и офисных помещений ТД «Романовский». Тел. (8-962) 442-42-85.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД НАПОМИНАЕТ
Управление Пенсионного фонда по Пятигорску напоминает гражданам 1967 года рождения и моложе о возможности подачи заявлений по распоряжению накопительной части трудовой пенсии в целях прироста будущей пенсии в результате операций по инвестированию. Кроме того, женщины 1957 года рождения и моложе и мужчины 1953 года рождения и моложе, накопительная часть у которых формировалась только за 2002—2004 годы, также имеют право выразить свою волю.
Застрахованные лица имеют право: — выбрать одну из управляющих компаний, заключивших с Пенсионным фондом договор доверительного управления; — отказаться от формирования накопительной части трудовой пенсии через ПФР и выбрать негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию; — отказаться от формирования накопительной части через НПФ и перейти в ПФР; — перейти из одного НПФ в другой.
Подать заявление, помимо территориальных органов ПФР, есть возможность также и в организациях, заключивших соглашения о взаимном удостоверении подписей с отделением ПФР, так называемых трансфер-агентах.
Заявление можно подать один раз в год до 31 декабря.
На все интересующие вопросы Вы можете обратиться к специалистам Управления или Вы сможете найти необходимую информацию в Интернете на сайте www.pfr.ru.
Николай ЛИСИН, начальник Управления.